

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9594

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MIERCOLES 13 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

AVIONES PIRATAS

Continúan sembrando la ruina y la muerte en las poblaciones de nuestro litoral levantino. La artillería facciosa destruye poco a poco la ciudad de Madrid. Esto son los más altos exponentes de la obra civilizadora de Franco y sus satélites

REVOLUCION
Y GUERRA

CONSIGNAS

ORGANIZACION DEL TRABAJO A MAXIMO RENDIMIENTO PARA LA GUERRA

Lo primordial es ganar cuanto antes la guerra. Todos debemos vivir y trabajar para ella. Nuestras actividades en la retaguardia deben supeditarse a las necesidades de la vanguardia. Consumir hoy las energías en industrias y trabajos inútiles, es sabotear la guerra; es ayudar a los fascistas. Debemos estudiar las características de estas ramas de la producción y convertirlas en útiles para el frente. Hay que rendir el máximo en trabajos para la guerra. Donde no puedan fabricarse municiones hay que producir calzado, ropas, etc., para nuestros hermanos del frente.

DEPURACION EN LA RETAGUARDIA DEL ELEMENTO INCONSCIENTE, DERROCHADOR, ESPECULADOR

Hay que eliminar a quien por inconsciencia o deliberadamente entorpezca la labor que se desarrolla en la retaguardia. Al inconsciente hacerle entrar en razón y guiarle por el buen camino; al que obstaculiza con premeditación, aplicarle con el máximo rigor y de acuerdo a los momentos de plena guerra que vivimos, el correctivo a que se haya hecho acreedor con su acción contrarrevolucionaria.

Y al que especula con el dolor de la España antifascista, toda la crueldad de la pena que se le imponga será poca. Hay que acabar con él sea como sea; es un fascista.

RESPONSABILIDAD, IGUAL PARA TODOS, DE TIEMPOS DE GUERRA REVOLUCIONARIA

Nadie puede excusarse de los deberes de nuestros días. Entre todos formamos el gran motor que sostiene la guerra y la Revolución, y si uno floquea entorpece su marcha y ayuda al enemigo. Escupir al rostro de quien abandona el puesto que se le ha encomendado o busca rodeos para escurrirse el bulto, es poco. Tanto en el frente como en la retaguardia la responsabilidad debe guiar nuestros actos.

El deber es inapelable para todos.

RESPECTO A LAS DETERMINACIONES DE LAS FUERZAS SINDICALES

Trabajador, tu puesto está en el Sindicato. Con la cohesión de todas las voluntades de quienes componen la organización sindical, ésta podrá hacerse oír en la labor que implica la reconstrucción de la economía sobre nuevas bases sociales. Quien vea alguna deficiencia debe exponerla en su Sindicato; hacerlo donde no debe, es perjudicar a la organización y a sí mismo. Una vez expuesta su opinión debemos acatar y respetar todas las determinaciones que emanen de la democracia sindical.

SUPRESION DE PRIVILEGIOS IRRITANTES EN SUELDOS Y JORNALES

Ya sabemos que una revolución verdadera y profunda no se hace en dos días. Pero hay que ganar tiempo y evitar en lo posible un traspie.

El verdadero revolucionario incesantemente debe preocuparse por limpiar de obstáculos el trayecto por donde debe canalizarse el período transformativo. Todos sus esfuerzos deben encaminarse a que cada día gane terreno la Revolución. Igual que el artista que contempla a cada instante su obra, procurando descubrir sus defectos para corregirlos y perfeccionar su creación artística, el revolucionario diariamente debe efectuar un balance para comprobar lo que se ha ganado revolucionariamente comparado con el día anterior, es decir, ver lo que se ha derruido del viejo caserío burgués y lo que debe construirse, a empezar desde el día siguiente, para afianzar el régimen nuevo.

Los privilegios que se palpan aún es algo que debe derrumbarse cuanto antes. Los sueldos astronómicos que hay aún quien se embolsilla deben descender. Trabajar todos y nivelar los jornales es algo que debe hacerse en breve. Y si algún « nuevo rico » quiere hacer la revolución por su cuenta, ya sabemos lo que debemos hacerle: darle un puntapié de pronóstico en salva sea la parte.

La Revolución no debe detenerse para que se acomoden algunos « listos ».

LA LEALTAD DE QUIENES FORMAN EL BLOQUE ANTIFASCISTA

Ante todo buena fe. Si la inteligencia surgida entre todos los antifascistas no va avalada por la lealtad y el noble proceder, será entregar, después del precioso esfuerzo del pueblo, lo conquistado al primer adversario.

Lealtad y más lealtad entre quienes sostenemos el peso de esta lucha. Poco media — o nada — entre quien intenta valerse del esfuerzo común para saciar sus egoísmos e intereses de bandería y el fascista. Unión fuerte y ésta exige nobleza y lealtad.

GANAR LA GUERRA Y HACER LA REVOLUCION SOCIAL

Todas estas consignas deben resumirse en una sola: ganar la guerra y hacer la Revolución Social.

Para ello hay que someterse a la más rigida disciplina, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, disciplina revolucionaria, naturalmente, o sea la nacida de la plena responsabilidad del deber y de la trascendencia del momento.

No debe quedar piedra sobre piedra del carcomido edificio capitalista y para ello precisa aplastar al fascismo con las armas y cimentar a la vez la victoria en el campo de lucha con la estructuración en la retaguardia de una sociedad basada en la igualdad económico-política.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE MAHON

Reunidas en Asamblea General las Juventudes Libertarias de Mahón, el pasado jueves, acordaron su reorganización para responder a la misión que el momento revolucionario encomienda a los jóvenes. Después se procedió al nombramiento del nuevo Comité que recayó en los compañeros siguientes:

Secretario general, Juan Bagur Carreras; Secretario interior, Wallidigna Villalonga Elias; Secretario de Relaciones, José Casteyó Mercadal; Secretario de propaganda, Rafael Pons Sans; Contador, Juan Camps Riera.

Desde el movimiento a esta parte, las Juventudes Libertarias de Mahón, que estaban entregadas de lleno a la Organización Confederal, parecía que en verdad no existía, pero hoy, sin separarnos de ésta, estamos dispuestos a demostrar que permanecemos allí en donde estábamos.

Al ponerse al frente de las Juventudes el citado Comité, lo hace con el propósito de poder orientar a la Organización Sindical y decir a los cuatro vientos la verdad de los hechos revolucionarios.

La Revolución para marchar adelante, necesita la aportación de la juventud. Nosotros, eternos defensores del dinamismo revolucionario, prometemos hablar claro. Caiga quien caiga, desbrozaremos el ambiente. No queremos la responsabilidad de haber sido tolerantes hasta la tontería de callar lo que se debe decir.

Somos enemigos de la burguesía y del capitalismo. Somos libertarios, y como tales, amigos, hermanos de todos los trabajadores, con los que nos confundimos con el grito de franca cordialidad que es el de compañeros.

Por hoy sólo decimos, a decir verdades vamos, aunque por ello nos espere la cárcel. Que cada cual procure sujetar su careta, que las Juventudes Libertarias quieren ver las caras, aunque por ello tengamos que chocar con algunos de los que están cobijados dentro nuestra propia casa.

Vamos llenos de altruismo. Pero deseamos que todos aquellos que amen a la Anarquía estudien soluciones para los múltiples problemas que diariamente se presentan a los trabajadores. Queremos pensamientos, buenas intenciones, sencillos planes para la construcción de algo útil. Necesitamos que los jóvenes que por asuntos privados no han podido actuar cerca de nosotros, lo hagan ahora. Lo pedimos en bien de las ideas y del pueblo. Hay muchos problemas que resolver y pocas soluciones prácticas. Hay muchos males que curar pero pocos médicos hábiles y útiles.

Al mismo tiempo este Comité saluda a las demás organizaciones de Menorca, en especial a las de carácter juvenil a las cuales se ofrece para todo trabajo en conjunto que vaya encaminado en bien de las organizaciones obreras y a la aplastación del odioso fascismo.

Salud y Revolución.

Por las Juventudes Libertarias de Mahón.

EL COMITE

Mahón, 10 de enero 1936.

UN SIMBOLO

MADRID, INEXPUGNABLE

Así como la lucha contra el fascismo ha dado sus héroes, anónimos casi todos, de entre las filas del proletariado o de los militares afectos al régimen popular, tenemos también un frente heroico, una ciudad heroica. que al través de esta guerra que ha escogido por principal campo de operaciones la meseta castellana, se ha convertido en baluarte inquebrantable de las libertades del pueblo español.

Esta ciudad, este bastión antifascista es Madrid.

Los rebeldes, obsesionados por la conquista de la capital de la República, la asedian concentrando frente a ella sus contingentes de tropas mercenarias, italianos y alemanes. Pero Madrid resiste con tesón; ante él se estrella el « mosaico » nacionalista (?) de los Franco, Mola y secueces.

Madrid simboliza la lucha de Iberia contra unos traidores vendidos a quienes invaden hoy nuestro territorio. La capital de España lleva ya más de dos meses luchando impertérrita contra el fascismo internacional que en vano intenta doblegarla.

Madrid está cambiado. Vive de lleno la guerra; la tiene a sus propias puertas. Madrid se ha despojado de aquel ropaje que le era tan íntimo, de aquella frivolidad tradicional, proyectándose en él el rictus de quien le embarga una honda preocupación y no quiere faltar al deber. Lanzó de su seno a toda la impedimenta burocrática y afeminada que no representaba en estas horas difíciles más que un lastre, para entregarse de lleno a la pelea encarnizada; se apagó su risa, dejando fruncir el entrecejo; la desprecupación madrileña se metamorfoseó en una preocupación única, fielmente reflejada por aquel grito de ¡el fascismo no pasará!

En los combates que se libran en aquel frente, Madrid se está cubriendo de gloria, escribiendo simultáneamente en sangre las más gloriosas y emocionantes páginas de la historia de un pueblo que en pie como un solo hombre lucha contra la tiranía fascista que pretende inútilmente mantenerle de hinojos.

Madrid vive los días de prueba que todo período revolucionario, en su fase armada, impone a los pueblos. Son los mismos días que Petrogrado vió transcurrir con la lentitud de siglos, bajo la ofensiva de las fuerzas de los generales blancos que no querían consentir que la gran Rusia, el noble pueblo ruso, rigiera sus propios destinos.

Pero esta ciudad mártir continúa inexpugnable. Ante ella está cavando su propia fosa el fascismo, no el nacional, porque murió hace ya tiempo, sino el internacional.

Después de más de dos meses de incesante lucha, la moral combativa de sus defensores va creciendo. Madrid, no hay que negarlo, ha pasado por trances muy amargos, pero cuando mayor ha sido el peligro, mayor ha sido también el espíritu de sacrificio y abnegación demostrado por nuestras milicias. Madrid vive única y exclusivamente para la guerra; se ha convertido en el Verdún español donde encuentran su tumba los sicarios de Hitler.

El Madrid de hoy simboliza el antifascismo. Las generaciones venideras recordarán sus epopeyas bañadas en sangre con verdadera emoción. El ¡no pasarán! se ha convertido en grito de guerra y consigna indiscutible.

Madrid es la fortaleza imbatible de la libertad e independencia española. Es todo un símbolo.

SECCION ANUNCIOS OFICIALES

Comité de abastecimientos de Menorca

Acta de la sesión celebrada el día 7 del actual

Presidente.—Comandante Militar de Mahón, señor Coronel don José Brandaris de la Cuesta.

Vocales.—Delegado especial del Gobierno de la República en la isla, don Francisco Mercadal.

Alcalde accidental, Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón, don Gabriel Servera.

Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Alayor don Juan Carreras.

Id. id. id. de Ciudadela, don Martín Pons.

Id. id. id. de Ferrerías, don José Ferrer.

Id. id. id. de Mercadal, don Sebastián Gomila.

Id. id. id. de San Luis, don Manuel Santamaría.

Id. id. id. de Villa Carlos, don Miguel Amantegui.

Presidente de la Junta de Abastos de Mahón, don Juan Camps.

Brigada Jefe de los servicios de Ingenieros, don José Montañó

Jefe de la Base Naval de Mahón, don Nicanor Menéndez.

Secretario —Comandante de Intendencia, don Mariano Olivares Canales.

Reunidos los señores que al margen se expresan bajo la presidencia del señor Coronel Comandante Militar de Menorca, éste manifestó que el objeto de la reunión era tratar de los asuntos que a continuación se expresan:

Se acordó continuar fijando el precio de los artículos alimenticios derivados del cerdo como consecuencia de los precios fijados para la compra de los mismos en la Junta anterior; después de un estudio detenido de las notas fijadas por los fabricantes dedicados a esta clase de negocios y de los pueblos, se acordaron los siguientes precios:

Sesada	1'10	ptas.	Kg.
Higado, lengua	3'15	»	»
Espinazo	1'47	»	»
Costillas	2'50	»	»
Lomo	5'62	»	»
Tocino	2'65	»	»
Sobrasada	4'80	»	»
Butifarra	3'95	»	»
Mantequilla blanca	3'25	»	»
Id. negra	1'50	»	»
Huesos de garrá	1'00	»	»

A continuación se acordó que los artículos llegados en el «Ciudad de Tarra gona» fuesen repartidos en partes proporcionales al número de habitantes, por lo que se refiere a los artículos alimentarios, correspondientes al personal y con arreglo al número de cabezas de ganado por lo que se refiere al pienso, conforme se expresa en el cuadro de distribución que se acompaña a esta acta.

En cuanto a los precios de estos ar

tículos, debían de regir los que resultasen como consecuencia de los precios a que han sido comprados, incrementados los gastos, mermas y pérdidas ocasionadas por el largo almacenamiento sufrido en los muelles de Barcelona como resultado de la tardanza sufrida en llegar a esta isla, según cifras facilitadas por la Junta de Abastos de Mahón y Ciudadela, que son las que han hecho las gestiones de compra y transporte de los citados artículos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Presidente dió por terminado el acto, firmando a continuación todos los presentes.—Mariano Olivares; Nicanor Menéndez; José Montañá; Juan Camps; Miguel Amantegui; Manuel Santamaría; Sebastián Gomila; José Ebrer; Martín Pons; Juan Carreras; Gabriel Servera; Francisco Mescalá; José Brandaris.—Es copia.—El Comandante Secretario, M. OLIVARES.—V.º B.º.—El Comandante Militar, JOSE BRANDARIS.

ral español de buques de guerra pertenecientes a las potencias representadas en el Comité de Londres, las cuales detendrán a todos los buques que transporten material de guerra.

Francia y Portugal, están conformes en que sus fronteras sean vigiladas por observadores, condición que aceptarán todas las potencias.

La enérgica acción de Francia e Inglaterra, impide que Marruecos sea convertido en una colonia alemana

Londres.—El corresponsal del diario inglés «The Times», en Tánger, se felicita de que las enérgicas medidas tomadas por Francia e Inglaterra impidan el desembarco de más fuerzas alemanas.

Por otra parte al dar cuenta de los manejos germanos en nuestra zona dice que las obras de fortificación efectuadas pueden recibir un contingente de veinte mil hombres. Melilla se ha convertido en una ciudad alemana y es empleado por éstos como base para sus submarinos.

También ha sido fortificada la ciudad de Ceuta.

Diariamente salen buques de dichos puertos cargados de mineral.

Alemania continúa enviando tropas y material de guerra a España

París.—Aumenta de día en día el envío de material bélico a España.

En Hamburgo se ha organizado ya el transporte regular de armamentos en España.

La U. R. S. S. invita a la Gran Bretaña para efectuar una acción conjunta contra los barcos piratas

Londres.—En los centros oficiales se asegura que a la entrevista celebrada entre el embajador soviético camarada Maeski y el ministro británico de Relaciones Exteriores, Eden, el primero invitó oficialmente a la Gran Bretaña para ultimar una acción conjunta con el fin de impedir la captura de más buques mercantes extranjeros por las unidades de la flota facciosa española.

La entrevista entre Hitler y el Embajador francés en Berlín

Berlín.—La entrevista celebrada entre el Embajador francés en Berlín, M. François Ponziet y el dictador alemán, el primero manifestó que Francia estaba decidida a hacer respetar la integridad del territorio español.

Hitler dió explicaciones, asegurando que Alemania no piensa atacar contra España ni contra sus posesiones de Marruecos.

Ha llegado a París François Ponziet, se asegura que es portador de un proyecto de colaboración franco alemana

París.—A las nueve de la mañana ha llegado a esta ciudad procedente de Berlín, el Embajador en el tercer Reich, M. François Ponziet. Fué recibido por el Ministro galo de Negocios extranjeros, con quien confirió extensamente. Después se entrevistó con el Sub-secretario M. Benet.

Se afirma que Ponziet es portador de un proyecto de colaboración franco-alemana, uno de cuyos puntos consistiría en que Francia prestara apoyo financiero a Alemania.

La prensa alemana continúa atacando a Francia

París.—La prensa germana continúa su campaña contra Francia, insinuando que dicha nación quiere anexionarse el Marruecos español.

Contrasta dicha actitud, con el proyecto de colaboración franco-alemana, del que se opina es portador François Ponziet.

En Checoslovaquia, los ataques de la prensa alemana a Francia producen una reacción

Praga.—Los ataques que la prensa alemana dirige a Francia han producido desfavorable efecto. Con este motivo la prensa checoslovaca reafirma su inquebrantable amistad con el pueblo francés.

Periodista español huido de la zona rebelde

Bayona.—Ha llegado a esta capital el periodista español Manuel Aznar que fué director del diario madrileño «El Sol».

Fué expulsado de Burgos por los facciosos y luego condenado a muerte pudiendo huir a territorio francés.

La aventura de Aznar ha sido significativa.

La reunión del Pen Club no se celebrará en Roma

Londres.—La reunión anual del Pen Club, que debía celebrarse en Roma este año, no se celebrará en la capital italiana sino en París. El precedente acuerdo ha sido tomado en vista de que en la última reunión celebrada hubo calurosas discusiones entre los escritores fascistas y antifascistas y no sería Roma el lugar más adecuado para resolver las diferencias que pudieran surgir.

Por otra parte, se proyecta crear en París un hogar para que los escritores modestos puedan encontrar un acogedor refugio.

Se desmiente una infiltración alemana en los archipiélagos portugueses

Lisboa.—Las autoridades portuguesas desmienten la noticia insertada en varios periódicos extranjeros, que señalaban una infiltración alemana en el archipiélago de Cabo Verde y en la isla de Madera.

Bélgica protesta contra Italia

Roma.—El embajador belga, ha visitado al Ministro de Relaciones Exteriores italiano, Conde Ciano, para manifestarle el disgusto que ha producido al Gobierno belga, el que fueran utilizadas las emisoras italianas para transmitir el discurso del fascista belga Degrelle, en el cual éste atacó a las instituciones belgas.

Dicho acto ha sido considerado por Bélgica como una muestra de hostilidad por parte de Italia.

Acercamiento franco-polaco

París.—Ha visitado la capital francesa una Comisión comercial polaca. El objeto de dicha visita ha sido el de ultimar un tratado comercial próximo a firmarse, y al mismo tiempo contribuir al estrechamiento de las relaciones entre Francia y Polonia. Esta última nación hace unos años partidaria de una alianza con Alemania, ha vuelto sus ojos de nuevo hacia Francia, con la cual ya estuvo estrechamente unida en los años de la post-guerra.

Una comisión sanitaria a España

Londres.—En los círculos oficiales anuncian que en fecha próxima saldrán de Nueva York, una ambulancia con rumbo a España.

Dicha ambulancia se compone de cuatro coches, cinco médicos y ocho enfermeras. Lleva un equipo completo de antigases.

Una conferencia para tratar del control de los puertos españoles

Londres.—El diario «Morning Post», da cuenta de una conferencia celebrada en el Foreign Office, y a la cual asistieron el Primer Lord del Almirantazgo, el lord del Mar, y el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden.

El objeto de la reunión fué el tratar sobre el proyecto de control de los puertos españoles.

Servicio de socorro de la Cruz Roja

AVISO

Se ruega la presentación de Juan Otero Schembri o de la persona que pueda dar noticias de su paradero, para satisfacer los deseos de su madre que interesa noticias del mismo.

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Parte de Guerra

En el sector de Guadalajara nuestras tropas continúan consolidando las posiciones conquistadas al enemigo estos últimos días.

En el Guadarrama ligeros tiroteos de fusil en las avanzadillas. En este sector se han presentado a nuestras líneas doce desertores de las filas facciosas, los cuales han mostrado su extrañeza ante la alta moral de nuestras tropas, cuya firmeza no han podido quebrantar ni los ataques de los facciosos ni las mentiras que esparce la prensa rebelde.

En los sectores próximos a Madrid calma casi absoluta, solamente turbada por algún fuego de fusilería, ametralladora y mortero. La intensa niebla ha impedido el desarrollo de las operaciones, siendo también la causa de que no actuara nuestra aviación.

La lucha en el frente Centro.—Impresión del día

Durante estos últimos días la pasividad de los rebeldes, nos da la medida del duro castigo recibido en sus reiterados ataques contra Madrid. Al mismo tiempo en las principales ciudades rebeldes se ha reaccionado en contra de este nuevo fracaso, ya que la toma de Madrid se había anunciado como cosa de días. Los rebeldes tratan de ocultar su fracaso alegando que sus propósitos no eran de momento entrar en la ciudad y si conseguir otros objetivos, que ya han sido logrados, lo cual quería decir que los rebeldes han sacrificado miles y miles de hombres para lograr avanzar unos metros en determinado sector bastante lejano de la capital.

Nuestras tropas han pasado estos días de atacadas en atacantes. Continúa la acción emprendida estos días en el sector de Majalahonda, Villaverde. Ayer nuestros milicianos efectuaron un avance complementario apoderándose de una trinchera enemiga y mejorando las líneas de todo este sector.

Lo cierto, es que puede darse como fracasado el tercer gran ataque rebelde a Madrid, que cada día que pasa nos va demostrando que ocupa con toda dignidad el puesto de honor en la lucha actual, y que poco a poco se prepara no solamente para resistir los ataques del enemigo, sino para empujar a éste muy lejos de los muros de la ciudad.

Desmintiendo una infamia

El Gobierno de la Generalidad, ha publicado una nota desmintiendo una tendenciosa información publicada en algunos periódicos extranjeros, en la cual se afirmaba que el coronel Diaz Sandino había huido de Cataluña, llevándose algunos millones.

El Gobierno de la Generalidad no había pensado en desmentir una falsedad tan evidente, pero en vista de que el diario italiano «Gazetta del Popolo», manifiesta que la noticia ha sido confirmada oficialmente, se cree en el deber de dar un mentis enérgico al diario que de tan torpe forma se complace en difundir infamias.

Una felicitación al general Miaja

Valencia.—El Jefe del Gobierno ha enviado un mensaje de felicitación al general Miaja y a cuantos militares con él colaboran en la heroica defensa de Madrid. Dicha

felicitación se hace extensiva a todas las autoridades civiles que complementan los esfuerzos que realiza el mando militar resolviendo los problemas que puedan presentarse.

Ha salido la primera expedición de niños hacia Francia

Valencia.—Mientras los Gobiernos de las potencias europeas, deliberan acerca del tratado de No Intervención y los Junkers y Capronis siembran la muerte entre el pueblo español, destaca el gesto generoso de las masas liberales de algunos países ofreciéndose a proteger a los niños españoles.

Las expediciones que salgan, por ahora, de España, se dirigirán a Francia y Bélgica.

Ayer salió de esta capital, la primera expedición compuesta de 160 niños de siete a catorce años. Acompañan a los pequeñuelos dos médicos, ocho enfermeras y un maestro de escuela.

La despedida que el pueblo tributó a esta primera expedición fué entusiástica.

Toma de posesión

Valencia.—Hoy a las doce del medio día se efectuará la toma de posesión del nuevo Presidente del Tribunal Supremo, asistirá el ministro de Justicia. El acto será radiado.

Una dimisión

Barcelona.—Ha sido admitida la dimisión al Delegado Especial en el Valle de Arán. Se ha nombrado ya el sustituto.

Reunión del Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—Ayer tarde, el Consejo de la Generalidad celebró una reunión extraordinaria, presidida por Tarradellas.

En dicho Consejo se ha destinado la cantidad de cinco millones de pesetas para habilitación de escuelas.

Fueron estudiadas algunas penas de muerte y la posibilidad de conmutarlas.

La guerra en Aragón

En el sector de Azuara, nuestras fuerzas de Herrera después de un duro tiroteo han ocupado el pueblo de Louesma. Los falangistas huyeron hacia Fontbuena. Se les hizo un prisionero que resultó ser un seminarista de Pamplona. Los facciosos tuvieron doce muertos en el encuentro. Las fuerzas moras se negaron a proteger la retirada de los cobardes facciosos.

En los restantes sectores, sin novedad.

Los facciosos bombardean un tren

En el frente del Sur, la aviación facciosa bombardeó el tren correo, entre las estaciones de Guadix y Baza. Resultaron heridas muchas personas, varias de ellas a consecuencia de haberse lanzado por las ventanillas.

En el sector de Tacón, doce artilleros se han pasado a nuestras filas.

Parte de guerra del País Vasco

En el sector de Marquina, nuestra artillería a cañoneado las posiciones enemigas y el cuartel de Migueletes de Ucarregui, haciendo blanco en él varios proyectiles.

La artillería enemiga cañoneó nuestras piezas sin consecuencias.

En los restantes sectores sin novedad.

Un buque faccioso lanza algunas granadas contra Valencia

Valencia.—Anoche, poco antes de las nueve, sonaron las sirenas recordando al vecindario que se dirigiera a los refugios. Así se hizo, en medio del mayor orden.

La alarma fué motivada por la presencia de un buque pirata, que desde larga distancia lanzó varios obuses sin objetivo, con el deseo de producir alarma en la población.

Cañoneado por los buques de nuestra escuadra dióse prontamente a la fuga durante su presencia siete minutos solamente.

Resultaron alcanzados por las granadas un buque noruego que cargaba naranjas, el Consulado inglés y una casa propiedad de un súbdito norteamericano.

El «Ciudad de Mahón», burla a los buques piratas

Málaga.—El barco «Ciudad de Mahón» que había salido de dicho puerto fué perseguido por buques facciosos que no lograron darle alcance, regresando al puerto sin novedad.

DEL EXTRANJERO

En qué consistirá el control de los puertos y costas de España

Londres.—En la reunión efectuada por el Almirantazgo inglés con M. Eden, se estudió el control de los puertos y costas de España.

Parece que dicho control consistirá en el estacionamiento en el lito-

CARTELERIA

Teatro Principal

TELEFONOS: Taquilla 140. Empresa 92

JUEVES DIA 14 DE ENERO 1937

A las 5 y media de la tarde

Función pro-campo de aviación organizada por el Frente Popular y patrocinada por las Autoridades Civiles y Militares.

Se pondrá en escena por la Compañía «Plus Ultra» la comedia social en 3 actos de Gregorio Martínez Sierra

ESPERA ZA NUESTRA

Durante los entreactos la Banda del Regimiento de Infantería 37, bajo la dirección de José M.ª Pallejá ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Himno de Riego
- 2.º La Internacional
- 3.º La Canción del Olvido. (Selección). Sereno.—Primer intermedio.
- 4.º Quinta Sinfonía de Beethoven.—Segundo intermedio.
- 5.º Danzas andaluzas.—1.º Sevilla; 2.º Seveles. Beigberder.—Final.
- 6.º Himno Riego y La Internacional.

Para encargos dirigirse a la Secretaría del Frente Popular Izquierda Republicana, Comercio 8) los días martes y miércoles de 3 a 6 tarde, y el jueves en taquilla desde las 2 en adelante.

¡¡¡ ANTIFASCISTAS NO FALTEIS !!!

Salón Victoria

SABADO, a las 6 y 9:15 DOMINGO a las 3:15, a las 6 y a las 9:15

Grandioso y memorable estreno de significacada categoría

Mares de China

HABLADA EN ESPAÑOL

Una obra METRO de inusitado interés, por los grandes ASSES: Clark Gable, Wallace Beeri, Jean Harlow, y Lewis Stone,

Eseñarios costosísimos Tecnicimo y maestría